
Πολιτιστικός Σύλλογος “Αγιος Γεώργιος Γκιούλμπαξε” 63 ΚΕΣΚΕΚΙ, η μεγάλη γιορτή 
των Μελισσίων 

 

Πλήθος κόσμου παρακολούθησε την εκδήλωση που διοργάνωσε ο Μικρασιατικός Πολιτιστικός 

Σύλλογος “Άγιος Γεώργιος Γκιούλμπαξε” Μελισσίων το διήμερο 22 και 23 Απριλίου 2023 προς 

τιμή του Αγίου Γεωργίου. Αποκορύφωμα της εορτής το ΚΕΣΚΕΚΙ, που αναβίωσε η πρώτη γενιά 

προσφύγων από το Γκιούλμπαξε της Μικράς Ασίας στα Μελίσσια παρασκευάστηκε και εφέτος για 

63η χρονιά και ευλογήθηκε μετά τη Θεία Λειτουργία από τον Μητροπολίτη Κηφισιάς Αμαρουσίου 

Ωρωπού και Μαραθώνα κ.κ. Κύριλλο. Αμέσως μετά ξεκίνησε η δωρεάν διανομή του ΚΕΣΚΕΚΙ και 

το γλέντι στην Πλατεία Αγίου Γεωργίου. Δωρεάν ήταν και το άφθονο κρασί που συνόδευσε το 

ΚΕΣΚΕΚΙ. Αξίζει να τονιστεί ότι διανεμήθηκαν εφέτος 3.500 μερίδες ΚΕΣΚΕΚΙ. 

Στη συνέχεια ο Γενικός Γραμματέας του Συλλόγου Γιάννης Μπολέτης ανοίγοντας την εκδήλωση 

καλωσόρισε τους επισκέπτες-προσκυνητές και τόνισε ότι το έθιμο ΚΕΣΚΕΚΙ γνωστό σε όλη την 

Ελλάδα αναβίωσε από το Γκιούλμπαξε της Μικράς Ασίας η πρώτη γενιά Μικρασιατών το 1958. 

Έκτοτε το ΚΕΣΚΕΚΙ παράγεται από τις επόμενες γενιές των Γκιουλμπαξιωτών ανελλιπώς και 

αναλλοίωτο, όπως τα χρόνια πριν τη Μικρασιατική Καταστροφή του 1922. Το ΚΕΣΚΕΚΙ 

διανέμεται σε εορταστική ατμόσφαιρα έως και φέτος με διετή αναστολή του εθίμου λόγω των 

μέτρων της καραντίνας κατά τα έτη 2020-2021. 

Ο Γενικός Γραμματέας του Συλλόγου σημείωσε ότι είναι το 63ο ΚΕΣΚΕΚΙ στη μνήμη του Αγίου 

Γεωργίου και θα εορτάζεται για πάντα από τους απόγονους των Γκιουλμπαξιωτών. 

Στη συνέχεια ο ίδιος κάλεσε τον Πρόεδρο του Συλλόγου Παναγιώτη Γκατζόλη ο οποίος 

καλωσόρισε το πλήθος στο 63ο ΚΕΣΚΕΚΙ σημειώνοντας -μεταξύ άλλων- ότι ο Σύλλογος 

διοργανώνει την εκδήλωση από της ιδρύσεως του Ιερού Ναού Αγίου Γεωργίου “ως ελάχιστο 

φόρο τιμής τόσο στον μεγάλο αυτό Άγιο της Ορθοδοξίας και της Πατρίδας μας, όσο και στους 

Μικρασιάτες προγόνους μας”. 

Ο Πρόεδρος επισήμανε ότι η ανέγερση του Ι.Ν του Αγίου Γεωργίου στα Μελίσσια και η αναβίωση 

του πατροπαράδοτου εθίμου ΚΕΣΚΕΚΙ αποτέλεσε το πρώτο μέλημα των προγόνων, ώστε να 

κρατήσουν ζωντανή στη μνήμη τους ένα κομμάτι της Πατρίδας τους. Ο ίδιος μίλησε για τα βασικά 

συστατικά του φαγητού ΚΕΣΚΕΚΙ που είναι το μοσχαρίσιο κρέας και το αποφλοιωμένο σιτάρι τα 

οποία βράζουν στα καζάνια από το απόγευμα της παραμονής της εορτής του Αγίου έως και το 

πρωί της εορτής του, στην πλατεία απέναντι από την Εκκλησία. 

Στη συνέχεια ευχαρίστησε τη Δήμαρχο Πεντέλης Δήμητρα Κεχαγιά “για την πολύτιμη προσφορά 

της και τη στήριξη στο Σύλλογό μας, καθώς και τα μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου για την 

οικονομική ενίσχυση που παρέχουν για τη διοργάνωση της εορτής”. Ευχαρίστησε επίσης το 

Διοικητικό Συμβούλιο του Συλλόγου, τη δασκάλα των χορευτικών τμημάτων Αθανασία 

Σταυροπούλου και τους χορευτές των τμημάτων. 

“Τέλος το μεγαλύτερο ευχαριστώ το χρωστάμε σε εκείνους που χθες ξενύχτησαν μαζί μας 

γυρνώντας τα καζάνια και στηρίζοντας την προσπάθειά μας έμπρακτα”, ανέφερε ο Πρόεδρος και 

ζήτησε από όλους 1 λεπτού σιγή σε αυτούς που έχασαν τη ζωή τους κατά τη Μικρασιατική 

Καταστροφή, αλλά και εκείνους που άδικα έχασαν επίσης τη ζωή τους στο πρόσφατο δυστύχημα 



των Τεμπών. 

Στη συνέχεια και κατά σειρά χαιρετισμό απηύθυναν η Δήμαρχος της πόλης Δήμητρα Κεχαγιά, ο 

Περιφερειάρχης Αττικής και εορτάζων Γιώργος Πατούλης και ο Υπουργός Εργασίας και 

Κοινωνικών Υποθέσεων Κωστής Χατζηδάκης. 

 

Θερμές ευχαριστίες στους χορηγούς του Συλλόγου μας: 

Τον π. ΔΗΜΑΡΧΟ ΜΕΛΙΣΣΙΩΝ ΤΟΜΠΟΥΛΙΔΗ ΔΗΜΗΤΡΙΟ για την πολύτιμη βοήθειά του στο 

Σύλλογό μας. 

ΤΟ ΜΕΛΟΣ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΜΑΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΥ ΓΕΩΡΓΙΟ για τα ηχητικά 

ΤΟ ΣΟΥΠΕΡ ΜΑΡΚΕΤ «ΣΚΛΑΒΕΝΙΤΗΣ»  

ΤΟΝ ΓΙΑΝΝΗ ΚΑΡΥΚΑ, ΑΡΙΣΤΟΝ FOOD  

ΤΗΝ ΚΑΒΑ ΠΟΤΩΝ ΑΥΓΟΥΣΤΙΝΟ «ΚΑΤΣΟΥΛΗ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗ»  

ΤΗΝ ΚΑΒΑ ΠΟΤΩΝ ΜΕΛΙΣΣΙΑ «ΜΗΤΣΙΟΥ ΝΙΚΟΛΑΟΥ»  

ΤΗΝ ΚΑΒΑ ΠΟΤΩΝ «ΑΝΩΓΙΑΝΝΑΚΗ»  

ΤΗΝ ΚΑΒΑ ΠΟΤΩΝ «ΚΡΑΣΟΠΟΥΛΙΟ»  

ΤΟ ΑΡΤΟΠΟΙΕΙΟ «ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΣ ΣΤΑΥΡΑΤΗ»  

ΤΟ ΑΡΤΟΠΟΙΕΙΟ «ΠΑΛΑΙΟΔΗΜΟΣ» 

Τους καταστηματάρχες και πολίτες που συνέδραμαν με τον οβολό τους. 

 

Ζωντανή μουσική έπαιξε το παραδοσιακό σχήμα “Απηλιώτης Ήχος” με τη Μαρώ Καβαλιέρου 

τραγούδι, Γιώργο Αλεβίζο ούτι-τραγούδι, Γιάννη Δριμάρα κανονάκι, Γρηγόρη Λιάγκα βιολί, 

Γεωργία Κάλλη κρουστά. 

Στην εκδήλωση παρέστησαν μεταξύ άλλων: Ο Πατήρ Λουκάς Προϊστάμενος του Ι.Ν Αγίου 

Γεωργίου, ο πατήρ Βασίλειος, ο Υπουργός Ανάπτυξης και Επενδύσεων Άδωνις Γεωργιάδης, οι 

φίλοι του Συλλόγου Αντιπεριφερειάρχες Αττικής Λουκία Κεφαλογιάννη και Γιάννης Κεχρής, ο 

Βουλευτής του ΣΥΡΙΖΑ Πάνος Σκουρλέτης, ο Αντιδήμαρχος Πεντέλης και Πρόεδρος του ΣΠΑΠ 

Βλάσσης Σιώμος, οι Αντιδήμαρχοι Φωτεινή Μαρκαντώνη, Γεωργία Μητροπούλου, Άντα 

Μπούσουλα, ο Γενικός Γραμματέας του Δήμου Πεντέλης Γιώργος Καρβουνάκης, ο Αντιδήμαρχος 

Κηφισιάς Γιώργος Σκορδίλης, ο Αντιπρόεδρος του Δημ. Συμβουλίου Παναγιώτης Μούστρης, οι 

Δημοτικοί Σύμβουλοι και υποψήφιοι Δήμαρχοι του Δήμου Πεντέλης Δημοσθένης 

Παπακωνσταντίνου, Άγγελος Παλαιοδήμος, Νατάσσα Κοσμοπούλου, Λευτέρης Κοντουλάκος, οι 

Δημοτικοί Σύμβουλοι Πεντέλης Γιάννης Ζώης, Νίκος Τόλιος, Ηλίας Βιλιώτης, Σπύρος Φρεμεντίτης, 

Βασίλης Μπούρας, Θέκλα Μαντέλη, Κώστας Μωραίτης, Ελένη Γκρέτσα, ο Πρόεδρος του 

Κοινοτικού Συμβουλίου Μελισσίων Νίκος Δροσάτος, οι Κοινοτικοί Σύμβουλοι Μελισσίων 

Σεβαστός Βορέας,  Απόστολος Φραντζής, Αγνή Ζώη, Γιώργος Αποστολίδης, ο Επικεφαλής του 

Συνδυασμού ΠΕΝΤΕΛΗ ΠΟΛΗ ΠΡΟΤΥΠΟ Κώστας Βαρλαμίτης, η Πρόεδρος της Ένωσης 

Μικρασιατών Μελισσίων Πόπη Θεοφιλίδου-Δημητράκη, ο Πρόεδρος του Συλλόγου Οι Φύλακες 

του Δάσους Μελισσίων Κων/νος Δημητράκης, η Πρόεδρος του Συλλόγου Κρητών Αρετούσα Νέας 

Πεντέλης Χρύσα Μπάμπου, ο Πρόεδρος του Συνδέσμου Μικρασιατών Κωνσταντινουπολιτών 

Ρίζες Χαλανδρίου Νίκος Καραμπουρνιώτης, η Πρόεδρος του Συνδέσμου Φιλίας των Εθνών 



Ευαγγελία Λεονταρίδου, η Γραμματέας της Ένωσης Γυναικών Δυτικής Κρήτης Αικατερίνη 

Μητσάκη, το μέλος του Δ.Σ του Συλλόγου Νέας Ιωνίας Ελένη Οξύζογλου, ο π. Πρόεδρος του 

Συλλόγου μας Χρήστος Κάζος, ο π. Γ.Γ. του Συλλόγου μας Γιώργος Μαγιάτης, ο συγγραφέας 

Αντώνης Παυλίδης, ο καταξιωμένος ζωγράφος Βασίλης Βαγιάννης, ο π. Καθηγητής 

Πανεπιστημίου Στοκχόλμης Μανώλης Παρασύρης, ο υποψήφιος Βουλευτής Β.Τ Αθηνών της Νέας 

Δημοκρατίας Χρήστος Σούλης, οι υποψήφιοι Βουλευτές του ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΑΛ Μιλένα Αποστολάκη, 

Παναγιώτης Γκανιάτσος, Παναγιώτης Βλάχος κ.ά. 

 

   Ο Πρόεδρος                  Ο Γενικός Γραμματέας 

 

Παναγιώτης Γκατζόλης      Ιωάννης Μπολέτης 

  

 
 

 

 


